

烟台市福山区懿荣中学

2021—2022 学年度工作总结

2021年8月，在区委、区政府的关心支持下，福山区重点打造的一所高标准、高层次学府——烟台市福山区懿荣中学，正式成立并投入使用。

建校以来，学校的各种设施由不完善到完美，学生由不适应到喜欢，教师由担心到充满信心，家长由不理解到支持，社会由不认可到满意。我们的学生“亲师明理，善思乐学”，我们的教师“厚生善导，严谨乐教”，我们的家长对学校理解包容、沟通支持，如今，我们的校园鸟语花香、书声琅琅，到处都充满盎然生机。

建校以来，在区教体局的正确领导下，我校认真贯彻党的教育方针，严格落实“立德树人”根本任务，秉承“打造有温度、有质量、有特色”的“人民满意的教育”办学理念，团结奋进，奋勇争先，圆满完成了本学年的各项工作。

本学年，在全校师生的共同努力下，学校取得了令人满意的成绩，先后被授予“全国青少年校园足球特色学校”“山东省绿色学校”“烟台市普通高中教育教学工作先进学校”“烟台市教育科研工作先进单位”“烟台市单位内部保卫工作先进集体”“烟台市武术进校园示范基地”“烟台市高中学生辩论赛三等奖”“福山区普通高中教育教学工作先进单位”“福山区教师专

业发展先进高中”“福山区普通高中音体美教学高中先进单位”等十多项荣誉和奖励。

一、教研兴校以研促教，全面提高教师素质

建校以来，学校多措并举推动教师教育科研能力快速提升，特别是通过学科大组教研、高考试卷研讨、高考真题重组考试、课题研究、校本培训等活动，以研促教，积极探索教育教学新路径，追寻教学改革新方法。同时，积极开展“学科育名师，名师带学科”活动，组织新老教师开展“师徒结对”活动，定期开展“班主任沙龙”和青年教师培训，邀请名校的名师、专家、学者到校交流授课，鼓励教师外出参加培训，请进来、走出去，不断提高教师的专业素养，全力打造了一批名师、优师。

本学年，我校积极组织教师参加山东省中小学美术教师基本功展示活动、烟台市班主任基本功展示交流活动、烟台市思政课教师教学基本功展示交流活动和福山区教学大比武、优质课评选、课程资源评选等省、市、区级各类比赛，并连连获奖；组织全员教师进行校级教学大比武、周周公开课、基本功大赛等竞赛活动，在竞技中成长，在磨练中提高。先后有上百人次的教师被授予烟台市教育系统优秀共产党员、烟台市高中教育教学工作先进个人、烟台市教育科研先进个人、烟台市学校德育工作先进个人、烟台市学校体育工作先进个人、烟台名班主任、烟台市教坛新秀、福山区优秀共产党员、福山区学科带头人、福山区普通高中教育教学工作先进个人等荣誉或因教育教

学等工作成绩突出受到上级主管部门的表彰、嘉奖。

二、懿德追梦韶华向荣，促进学生全面发展

学校一直把德育放在学校工作的首位，立足“立德树人”根本任务，不断丰富德育工作内涵，积极创新德育工作方式，为学生扣好人生“第一粒扣子”，为党育人、为国育才，努力办好“人民满意的教育”。

本学年，学校开展了高考 200 天宣誓、心理健康征文比赛、各项社团活动、运动会、大合唱比赛、拔河比赛等活动，给学生充分展示自我的舞台，各项活动同学们都积极参加，以懿荣中学主人翁的姿态全身心投入其中。同学们能够整理好自己的教室、宿舍内务和班级的卫生区，学生在亲身的劳动实践中实现自律，达到了自我要求、自我锻炼、自我提升的目的，并懂得了感恩，懂得了尊重别人的劳动成果。同时，学校利用讲座、宣传栏、升旗仪式、家长会、主题班会等形式对学生进行成人、成才、成功教育。特别是为了用身边的事教育身边的人，弘扬文明正气，提高学生素养，学校宣传栏上，每周都会出现一张表扬上周好人好事的“小红榜”，用身边的好人好事，教育学生做好人、做好事，树立良好品德，据统计本学年登榜表扬的好人好事达 400 多人次。通过各项活动，着力培养学生的责任意识 and 家国情怀，促进了学生德、智、体、美、劳全面发展。

今后，烟台市福山区懿荣中学将继续高举习近平新时代中国特色社会主义思想的伟大旗帜，认真落实“立德树人”根本任务，

着力培养德、智、体、美、劳全面发展的合格中学生，狠抓师德师风规范和教育教学质量提升，着力打造一支业务精湛、师德高尚的教师队伍，努力办好“有温度、有质量、有特色”的“人民满意的教育”。

